Objekt: Bernhard Wäschle: Bildnis Franz Balluff

Museum: Stadtmuseum Rottweil

Hauptstraße 20 78628 Rottweil 07417662

museen@rottweil.de

Sammlung: Porträts Rottweiler Bürger

Inventarnummer: 08/1020

Beschreibung

Franz Balluff (1873-1963) stammte aus dem Allgäu und kam 1914 als Volksschullehrer nach Rottweil, wo er sich als Musiker und Komponist bald einen Namen machte. Franz Balluff wirkte als Organist und Kirchenchorleiter an der katholischen Pfarrkirche Heiligkreuz. In dieser Zeit schuf er eine Reihe kirchenmusikalischer, aber auch weltlicher Kompositionen. Populär geblieben ist seine Hommage an die Wahlheimat "Alt Rottweil, trautes Städtchen". Zu den bekanntesten Kompositionen Franz Balluffs gehört auch sein "Narrenmarsch". Für seine Verdienste um die geistliche Musik wurde ihm 1945 der Titel eines Kirchenmusikdirektors verliehen.

Beschr. o. li. "Franz Balluff/Organist/Bernhard Wäschle/1944".

Grunddaten

Material/Technik: Ölfarbe auf Leinwand Maße: H 62 cm; B 53 cm

Ereignisse

Gemalt wann 1944

wer Bernhard Wäschle (1898-1978)

wo Rottweil

Schlagworte

- Komponist
- Musiker
- Porträt

Literatur

• Mager, Gerald Paul/Vater, Wolfgang (2011): Porträts Rottweiler Bürger des 18. bis 20. Jahrhunderts. Rottweil 2011, Seite 44f.